

Platby kódom zatiaľ ponúka len Tatra banka. Zisťovali sme, či Blik spustia aj konkurenti

8.11.2024 - | Solidis

Blik je mobilná platobná metóda, ktorá dlhodobo funguje v Poľsku, kde sa stala veľmi populárnou a získala široké uplatnenie. Primárne ide o generovanie jednorazového kódu priamo v mobilnej aplikácii.

Používateľ ho po vygenerovaní zadá pri platbe u obchodníka alebo pri prevode cez internet banking. Kód je platný iba na obmedzený čas, čím je zaistená bezpečnosť platby. Transakcia sa okamžite zrealizuje. Nie je potrebné použiť platobnú kartu alebo zadávať iné údaje.

V Poľsku je takto možné platiť aj v obchodoch, prípadne zrealizovať výber z bankomatu. U nás zatiaľ funguje iba platba vo vybraných e-shopoch. Riešenie implementovala platobná brána PayU.

Rozhodli sme sa zistiť, či chcú riešenie spustiť aj ďalšie slovenské banky. Blik **kúpil slovenské Viamo**, kde bola okrem Tatra banky zapojená aj VÚB.

Očakávalo sa tak, že v prvej vlne riešenie začne podporovať aj VÚB. „Stále nemáme nejaké novinky, sme ešte vo fáze analýzy a zvažovania možností,“ odkázala pre Živé.sk **VÚB**.

ČSOB v stanovisku uviedla, že riešenie Blik registruje, zatiaľ sa však pripojením do platformy nezaobrá. Ani **Fio banka** zatiaľ nehovorí o spustení tohto riešenia.

Ani bankový líder na trhu sa zatiaľ nechce zapojiť. „Aktuálne sme sa rozhodli riešenie Blik neponúkať, nevylučujeme však, že v budúcnosti túto možnosť prehodnotíme,“ odkázala **Slovenská sporiteľňa**.

Spustenie Bliku nemajú v krátkom čase naplánované ani **365.bank** a **Poštová banka**. „Naši klienti majú možnosť plnohodnotných platieb cez kartové schémy,“ odkázali.

UniCredit Bank a **Prima banka** neodpovedali. Bežne informujú o novinkách až v čase ich spustenia. Ani pri nich nie sú náznaky, že službu chceli priniesť v dohľadnej dobe.

mBank v stanovisku popisuje, že Blik vníma ako veľmi jednoduchý a rýchly platobný systém, transakcie sú vykonané takmer okamžite a má aj vysokú úroveň zabezpečenia.

„Nevýhodou môže byť v súčasnosti obmedzená dostupnosť služby. Blik je primárne platobným nástrojom pre poľský trh, jeho pokrytie na slovenskom a ďalších trhoch môže trvať dlhšie,“ popisuje mBank a ďalej dodáva, že pre generovanie kódu musí byť zariadenie pripojené k internetu.

Inštitúcia tvrdí, že riešenie zatriktívni ponuku služieb pre klientov. Popisuje, že keď sa do tejto metódy investuje, bolo by vhodné, aby sa rozvíjala, čo pomôže jej prijatiu na trhu.

„Spolupráca so službou je preto veľmi reálna, termín spustenia by sme však v tejto chvíli neradi špecifikovali,“ dodala inštitúcia. Blik v Poľsku ešte **v auguste oznámil**, že sa so slovenskou mBank už dohodli a pracujú na spustení služby. Banka je pôvodom z Poľska a tam už riešenie dlhodobo ponúka.

Implementácia Bliku vyžaduje technickú integráciu a prispôbenie systému, čo môže trvať nejaký

čas. Zatial sa neobjavili konkrétne termíny, kedy by sa ďalšie banky mohli pripojiť.

Zdá sa pritom, že nateraz by sa k Tatra banke mohla pridať iba mBank a VÚB to stále zvažuje. Ostatné banky to nateraz neplánujú.

https://zive.aktuality.sk/clanok/PnlmKyd/platby-kodom-zatial-ponuka-len-tatra-banka-zistovali-sme-ci-blik-spustia-aj-konkurenti?utm_campaign=lp&utm_content=vecer&utm_medium=timeline&utm_source=aktuality.sk

<https://tiskovky.allnews.cz/post/92253-platby-kodom-zatial-ponuka-len-tatra-banka-zistovali-sme-ci-blik-spustia-aj-konkurenti>

<https://tiskovky.allnews.cz/post/92267-platby-kodom-zatial-ponuka-len-tatra-banka-zistovali-sme-ci-blik-spustia-aj-konkurenti>